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Interrogazione N.   2020/00889   

 

 

 
Interrogazione          N00889-20 

 

Gruppo consiliare: Sinistra Progetto Comune 

 

Soggetto proponente: Dmitrij Palagi, Antonella Bundu 

 

Oggetto: Parco di Novoli, a impegnarsi ancora un po’ lo trasformiamo in deserto? 

 

Il sottoscritto Consigliere comunale, la sottoscritta Consigliera comunale, 

 

Ricevute numerose segnalazioni relative alla condizione in cui si trovano le alberature presso il Parco San 

Donato e verificate le stesse; 

 

Considerato come le succitate alberature presentino evidenti mancanze sul piano dell’irrigazione e della loro 

cura, che sono alla base di una loro situazione di sofferenza, se non di definitiva seccatura; 

 

Verificato come alcune alberature stiano resistendo nel tempo, mentre altre appaiono ormai definitivamente 

compromesse; 

 

Ricordato come il Parco San Donato fosse «totalmente in gestione alla Società immobiliare» Novoli S.p.A. e 

come «la gestione del parco» avrebbe dovuto essere «trasferita al Comune nel 2019», come da risposta 

all’interrogazione 2019/01537, del 18 settembre 2018; 

 

Viste le differenze evidente tra il progetto e lo stato attuale del Parco San Donato, riscontrabili anche con una 

visita sul sito www.progeniaresidenza.it; 

 

Individuato il Parco San Donato tra le aree presenti all’interno del Bando “Paesaggi Comuni”, pubblicato il 

15 luglio 2020, con scadenza 30 settembre 2020, progetto promosso dalla Fondazione Cassa di Risparmio di 

http://www.progeniaresidenza.it/
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Firenze in collaborazione con il Comune di Firenze, con cui si vuole coinvolgere “attivamente e 

fattivamente” il volontariato per garantire i servizi che dovrebbero essere garantiti dall’Amministrazione; 

 

Sottolineata la forte situazione di sofferenza dei livelli occupazionali del Comune di Firenze anche in 

relazione al personale addetto alla manutenzione del verde, all’interno di tutti i quartieri e in particolare in 

relazione all’estensione del Quartiere 5; 

 

Letto in una recente interrogazione scritta del gruppo consiliare del Movimento 5 Stelle al Quartiere 5 

dell’ipotesi di una mancata consegna delle chiavi dell’impianto di irrigazione del Parco San Donato da parte 

della Società Immobiliare Novoli S.p.A. al Comune di Firenze; 

 

INTERROGANO L’AMMINISTRAZIONE COMUNALE PER SAPERE 

 

Come giustifichi l’attuale condizione delle alberature del Parco San Donato e se siano state effettuate delle 

valutazioni in merito alle scelte del tipo di specie piantate nell’area; 

 

Se ci siano stati problemi nel passaggio di gestione, ampiamente previsto, tra la Società immobiliare Novoli 

S.p.A. e il Comune di Firenze; 

 

Se ritenga problematica la situazione occupazionale in merito al personale comunale preposto alla cura del 

verde cittadino; 

 

Se sia prevista l’assunzione di nuovo personale addetto alla cura del verde cittadino per il Comune di Firenze 

e in particolare per il Quartiere 5; 

 

Quanto personale dipendente del Comune di Firenze sia addetto alla cura del verde del Quartiere 5; 

 

Se ci siano ipotesi di accorpamento dell’organizzazione relativa alla cura del verde tra il Quartiere 2 e il 

Quartiere 5; 

 

Se la soluzione per le problematiche relative alle alberature del Parco di San Donato sia stata individuata, o si 

ritenga sarà individuata, nel succitato bando della Cassa di Risparmio di Firenze; 

 

Se no, come intenda agire per risolvere la situazione oggetto di questa interrogazione; 
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Quali siano le difficoltà specifiche che stanno causando la mancata irrigazione delle alberature nel Parco San 

Donato e come si intenda risolverle; 

 

Quali attività di manutenzione del verde vengono svolte in appalto nel territorio Comunale di Firenze e da 

quali ditte, con particolare riferimento al Parco di San Donato. 

 

Il Consigliere comunale, 

Dmitrij Palagi 

 

La Consigliera comunale, 

Antonella Bundu 

 

 

 

 

 
 


